Anlage 1

Kreisstadt Siegburg Punkt 29.1

Der Burgermeister

Dezernat Il

0381/1X

Gremium: Rat der Kreisstadt Siegburg offentlich
Sitzung am: 16.04.2026

Anfrage der AfD-Fraktion vom 08.01.2026; Neue Poller-Anlagen und Sicherheitskosten des
Mittelalterlichen Weihnachtsmarktes

Sachverhalt:

Die Fragen zu 1 werden wie folgt beantwortet:

1.1

Fur die im Zuge der Polleranlagen genutzte cloudbasierte Softwareldsung entstehen jahrliche War-
tungskosten in geringer vierstelliger Héhe, abhangig u.a. von der Zahl der genutzten Sender etc.
Fir die Poller selbst gibt es keine laufenden Wartungsvertrage.

1.2

Die Sicherheitsanforderungen fiir Veranstaltungen sind in den vergangenen Jahren aufgrund di-
verser Ereignisse standig gestiegen, was dann auch in Empfehlungen und Konzepten seitens der
Landesregierung und der Polizei Beriicksichtigung gefunden hat.

Zu 2:

Der Mittelalterliche Markt ist eine Veranstaltung unter Federfuhrung und Verantwortung der Stadt-
betriebe Siegburg AOR. Insofern missen die Fragen von dort aus im Verwaltungsrat beantwortet

werden.

Zur Sitzung des Rates der Kreisstadt Siegburg.

Siegburg, 02.04.2026
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Stadtratsfraktion

Siegburg

Herrn Burgermeister
Stefan Rosemann
Nogenter Platz 10
53721 Siegburg

Siegburg, 08.01.2026
Anfrage gem. §17 der Geschaftsordnung fur den Rat und die Ausschusse der
Kreisstadt Siegburg mit der Bitte um schriftliche Bekanntgabe in der nachsten
Ratssitzung

zu den neuen Poller-Anlagen und zu den Sicherheitskosten des
Siegburger mittelalterlichen Weihnachtsmarkts

Sehr geehrter Herr Rosemann,

die AfD-Stadtratsfraktion bittet um Auskunft zu den folgenden Fragen:

1. Zu den neu errichteten Poller Anlagen:

1.1 Wie hoch sind die geschatzten oder bereits berechneten
Instandhaltungskosten dieser Anlagen pro Jahr?

1.2 Warum bestand der Bedarf, diese Anlagen zu errichten, erst im Jahr

2025 und nicht schon vor etlichen Jahren?

2. Zu den Sicherheitskosten des Siegburger mittelalterlichen
Weihnachtsmarkts:
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2.1 Welche Gesamtkosten fur samtliche Sicherheitsmallnahmen
(einschlieBlich Polizeieinsatz, kommunaler Ordnungsdienst, privater
Sicherheitsdienst, bauliche Absperrungen, Videouberwachung sowie
sonstiger technischer oder organisatorischer SchutzmalRnahmen)
entstanden fur den Siegburger Weihnachtsmarkt 20257

2.2 Wie hoch beliefen sich die tatsachlichen Sicherheitskosten in den
Jahren 2023 und 2024 jeweils? Bitte mit exakter Betragsangabe und
Aufschlisselung nach Kostenarten: Polizeieinsatz, kommunaler und
privater Ordnungsdienst, bauliche/technische Sicherungsmafnahmen,
Videouberwachung und sonstige sicherheitsrelevante Mallhahmen.

2.3 Wie hoch waren die Sicherheitskosten fur den Siegburger
Weihnachtsmarkt im Vergleich in den Jahren 2014 und 2010 und in
welchen Bereichen entstanden diese?

2.4 Wie haben sich die Sicherheitskosten zwischen 2010 und 2025
entwickelt? Bitte mit Darstellung der absoluten Kostensteigerung in
Euro, der prozentualen Steigerung sowie einer tabellarischen Ubersicht
aller Jahre 2010 — 2025 (sofern vorhanden).

2.5 In welchem Umfang werden die Sicherheitskosten 2025 vollstandig aus
dem stadtischen Haushalt getragen? Bestehen Planungen,
Uberlegungen oder bereits getroffene Beschlisse, kiinftig Teile dieser
Kosten auf Standbetreiber, Schausteller oder sonstige Dritte
umzulegen?

2.6 Welchen Anteil haben die Sicherheitskosten 2025 an den

Gesamtkosten des Weihnachtsmarktes (bitte absolut und
prozentual)?

Mit freundlichen GriRen

fur die AfD-Fraktion

gez. Filip Dimov gez. Norbert Klein
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